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Credito in contanti Nome, Cognome

Set di esercizi

1) Leggete le seguenti affermazioni e segnate con una crocetta quelle vere. Spiegate poi con una frase di senso compiuto perché
le altre sono false.

Nel caso di un credito in contanti, il mutuante fissa liberamente il tasso d'interesse sul prestito.

Spesso un credito in contanti viene concesso soltanto a partire da un determinato importo minimo, ad esempio 1000 franchi.

Una volta sottoscritto, il contratto per un credito in contanti entra in vigore immediatamente e non si ha piu la possibilita di
recedere.

Il mutuante concede in ogni caso un credito al mutuatario se quest'ultimo & d'accordo con il tasso d'interesse e le altre
condizioni.

Il credito in contanti & sempre la soluzione piu conveniente per finanziare il consumo.

Generalmente i crediti in contanti devono essere rimborsati a rate. Se tuttavia il mutuatario perde il lavoro, tale obbligo decade
automaticamente.
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2) La famiglia di David desidera acquistare un nuovo televisore. Il modello prescelto costa 1500 franchi. David e i suoi genitori
parlano di come finanziare la spesa e considerano l'idea di ricorrere a un credito in contanti. Navigando in Internet, David si
imbatte in due offerte.

A) Con DenaroSubito & possibile prendere in prestito 1500 franchi a un tasso d'interesse annuo effettivo dell'8% per una
durata di 12 mesi. La rata mensile ammonta dunque a 130 franchi.

B) Un altro istituto di credito presta i 1500 franchi a un tasso d'interesse annuo effettivo del 6,5% per una durata di 12 mesi. A
questa offerta si aggiungono spese amministrative pari all'1% dell'importo del credito.

Calcolate quale delle due offerte di credito é la piu conveniente per i genitori di David.

N.B.: in base alla regola di massima per il calcolo dei costi per interessi occorre moltiplicare la meta dell'importo del credito
per il tasso d'interesse annuo.

Versione 19.01.2023 Pagina 2|4 www.iconomix.ch



3) Prima di decidere se richiedere un prestito per il nuovo televisore, i genitori di David quantificano di nuovo esattamente le
conseguenze che il nuovo acquisto avrebbe sulle finanze della famiglia.

Entrate nette mensili CHF 6000

Costi fissi CHF 3280
Abitazione 1500
Imposte 510
Cassa malati e assicurazioni 900
Energia e Internet 210
Trasporto pubblico 130
Altro (abbonamenti, ecc.) 30
Economia domestica CHF 1120

Cibo, bevande 950
Spese accessorie 170

Spese personali (abbigliamento, scarpe, paghetta per parrucchiere, tempo libero, telefono, CHF 540

ecc.)

Madre 230
Padre 230
David 80
Accantonamenti CHF 420

Franchigia annua, quota parte 90
Dentista, ottico 50
Regali, tempo libero in comune, scuola, campi estivi 160
Imprevisti 120
Importo disponibile CHF 640

Risparmi, animali domestici, automobile, vacanze, ecc. 640

Esempio di budget per famiglie con un/a figlio/a. Fonte: Budget consiglio Svizzera.

a) Osservate il budget dei genitori di David riportato qui sopra. Sotto quale voce rientrerebbe la rata mensile (130 franchi) per il
televisore? La famiglia di David dovrebbe rinunciare ad altre spese?

b) Modificate il budget in modo tale da pianificare la rata mensile sulla base dell'esempio sopra riportato.
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4) In alternativa al credito in contanti, i genitori di David valutano l'idea di posticipare di alcuni mesi 'acquisto del nuovo
televisore e di risparmiare preventivamente i 1500 franchi (prezzo di acquisto complessivo dell'apparecchio). Ogni mese
potrebbero mettere da parte per il televisore 250 franchi, senza dover rinunciare ad altre spese.

Calcolate dopo quanti mesi i genitori di David potrebbero acquistare il televisore.

5) David e i suoi genitori confrontano le due modalita di finanziamento: credito in contanti e risparmio/acquisto in contanti. Indicate
per ogni modalita un vantaggio e uno svantaggio.

a) Credito in contanti

Vantaggio Svantaggio

b) Risparmio/acquisto in contanti

Vantaggio Svantaggio
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